	Для получения сертификата заявители с 01 февраля по 01 июня текущего года подают заявление на очередной год по установленной форме лично в ГУ ЯНАО «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг в городе Салехард» по адресу: г. Салехард, ул. Броднева, д. 15, график работы: 

Понедельник

8.30-20.00

Вторник

8.30-20.00

Среда

8.30-20.00

Четверг

8.30-20.00

Пятница

7.30-20.00

Суббота

9.00-14.00

Воскресенье

Выходной

телефон для справок 8-800-300-01-15                      (звонок бесплатный)
К заявлению прилагаются:

а) документ, удостоверяющий личность заявителя, а также копия документа, удостоверяющего личность заявителя;

б) оригиналы и копии документов, подтверждающих полномочия заявителя:

- свидетельство о рождении ребенка;

- документы, подтверждающие опекунство (попечительство), выданные органами опеки и попечительства;

в) копия справки бюро медико-социальной экспертизы, выданная ребенку-инвалиду (представляется только заявителями, имеющими детей-инвалидов);

г) справка медицинской организации по форме N 070/у «Справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение», утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 декабря 2014 года № 834н;
	д) справка медицинской организации автономного округа о нахождении ребенка на диспансерном учете (представляется только заявителями, имеющими детей, состоящих на диспансерном учете);

е) копия удостоверения многодетной семьи (представляется только заявителями из многодетной семьи);

ж) копия доверенности, оформленной на доверенное лицо (представляется только заявителями в случае сопровождения ребенка доверенным лицом).

Подробную консультацию о Порядке оздоровления детей-инвалидов, детей, состоящих на диспансерном учете в медицинских организациях Ямало-Ненецкого автономного округа, детей из многодетных семей, нуждающихся в оздоровлении можно получить на сайте департамента по ссылке http://dtszns.ru/info/pages131.html либо, обратившись к специалисту департамента по труду и социальной защите населения Администрации муниципального образования город Салехард по адресу: ул. Матросова, дом № 36, кабинет № 4, телефон 3-51-33.


	Муниципальное образование город Салехард

Оздоровление детей-инвалидов, детей, состоящих на диспансерном учете в медицинских организациях Ямало-Ненецкого автономного округа, детей из многодетных семей, нуждающихся в оздоровлении.
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Основание: постановление Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 30.10.2017 № 1126-П «Об утверждении порядка направления на оздоровление детей-инвалидов, детей, состоящих на диспансерном учете в медицинских организациях Ямало-Ненецкого автономного округа, детей из многодетных семей, нуждающихся в оздоровлении».

2018 год

	С 01 января 2018 года вступил в силу Порядок направления на оздоровление детей-инвалидов, детей, состоящих на диспансерном учете в медицинских организациях Ямало-Ненецкого автономного округа, детей из многодетных семей, нуждающихся в оздоровлении, утвержденный постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 30 октября 2017 года № 1126-П (далее – Порядок).

Согласно Порядку:

1. Установлены условия сохранения права на получение сертификатов заявителей, подавших заявление и документы на обеспечение сертификатом до 01 января 2018 года.

Заявители, подавшие письменное заявление о предоставлении сертификата и необходимые документы (далее – заявление) до 01 января 2018 года, сохраняют право на получение сертификатов в 2018 году в порядке очередности при подтверждении права на бесплатное получение сертификата в период с 01 января 2018 года до 01 июня 2018 года, предоставив до 01 июня 2018 года в Департамент по труду и социальной защите населения Администрации города, ул. Матросова, д. 36, кабинет № 4 (далее - Департамент):

а) справку медицинской организации по форме № 070/у «Справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение», утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 декабря 2014 года  № 834н; 
б) справку медицинской организации автономного округа о нахождении ребенка на диспансерном учете. 


	2. Установлена длительность периода сохранения права на получение сертификата на оздоровление.

Заявители, подавшие заявление и не получившие сертификат в текущем году, сохраняют право на получение сертификата в течение трех лет с даты подачи заявления в порядке очередности при ежегодном подтверждении права на бесплатное получение сертификата в период с 01 января по 01 марта текущего года путем представления в Департамент следующих документов:

а) справки медицинской организации по форме № 070/у «Справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение»; 

б) справки медицинской организации автономного округа о нахождении ребенка на диспансерном учете. (До 2018 года – срок подтверждения права на оздоровление не устанавливался).

3. Изменен период, в течение которого предоставляется оздоровление:

- прохождение оздоровления по сертификату по категории «Детский» возможно более одного раза в год на основании рекомендаций медицинской организации автономного округа либо протокола медико-психолого-педагогической комиссии реабилитационной организации с рекомендацией по кратности оздоровления каждого ребенка, ребенка-инвалида;

- прохождение оздоровления по сертификату по категории «Мать и дитя», «Мать и 2 ребенка», «Мать и 3 ребенка» осуществляется один раз в три года (до 2018 года - срок не устанавливался).

Трехгодичный период исчисляется в календарном порядке, начиная с 01 января года, в котором предоставлен сертификат.
 
	4. Порядком определено содержание сертификата. 

Так, в сертификат включена оплата проезда ребенка, а также сопровождающего его лица от места проживания ребенка на территории автономного округа до места нахождения реабилитационной организации и обратно. 
При этом необходимо отметить, что оплата вышеуказанного проезда лицу, сопровождающему ребенка по сертификату «Детский» осуществляется однократно. То есть, расходы, связанные с возвратом лица, сопровождающего ребенка по сертификату «Детский», к месту жительства и обратно в период прохождения ребенком оздоровления, оплате не подлежат.
5. Установлен срок уведомления Департамента заявителями о согласии на получение предложенного сертификата – 60 дней с даты получения уведомления о предложенном сертификате. 

В случае, если в указанный срок заявитель не известил Департамент о согласии получить предложенный сертификат, данный сертификат перераспределяется согласно очередности, а заявитель исключается из очереди.

6. Установлены дополнительные основания для отказа в приеме заявления:

- нарушение срока подачи заявления, установленного Порядком;

- отсутствие права на получение сертификата в соответствии с Порядком (до 2018 года - основаниями для отказа являлись:  непредставление заявителем документов, предусмотренных Порядком; представление заявителем документов, оформленных ненадлежащим образом).




