Меры социальной поддержки многодетным семьям
Для сведения: Многодетные семьи - семьи, имеющие в своем составе трех и более детей (родных, приемных, подопечных) в возрасте до 18 лет, детей (родных, приемных, подопечных) в возрасте до 23 лет, осваивающих образовательные программы основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры по очной форме обучения в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, и не вступивших в брак.
Без учета доходов
Единовременное пособие при рождении ребенка
Категории:
· Право на единовременное пособие при рождении ребенка имеет один из родителей либо лицо, его заменяющее. В случае, если оба родителя либо лицо, их заменяющее, не работают (не служат) либо обучаются по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования, единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается органом социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания, месту фактического проживания) одного из родителей, либо лица, его заменяющего.

Условия и сроки:
· Единовременное пособие при рождении ребенка назначается, если обращение за ними последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1.5 лет

Категории:
Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком имеют:
в) матери либо отцы, другие родственники, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком, уволенные в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в том числе уволенные из организаций или воинских частей, находящихся за пределами Российской Федерации, уволенные в связи с истечением срока их трудового договора в воинских частях, находящихся за пределами Российской Феде-рации, а также матери, уволенные в период отпуска по уходу за ребенком в связи с переводом мужа из таких воинских частей в Российскую Федерацию;
г) матери, уволенные в период беременности, отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в том числе уволенные из организаций или воинских частей, находящихся за пределами Российской Федерации, уволенные в связи с истечением срока их трудового договора в воинских частях, находящихся за пределами Российской Федерации, или в связи с переводом мужа из таких частей в Российскую Федерацию;
д) матери либо отцы, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком);
е) другие родственники, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в случае, если мать и (или) отец умерли, объявлены умершими, лишены родительских прав, ограничены в родительских правах, признаны безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), по состоянию здоровья не могут лично воспитывать и содержать ребенка, отбывают наказание в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклоняются от воспитания детей или от защиты их прав и интересов или отказались взять своего ребенка из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных учреждений.

Условия и сроки:
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком назначается в случае неполучения пособия по безработице.
1. Лицам, указанным в подпункт в), - со дня предоставления отпуска по уходу за ребенком по день исполнения ребенку полутора лет;
2. матерям, уволенным в период отпуска по беременности и родам, указанным в подпункте г) - со дня рождения ребенка по день исполнения ребенку полутора лет - в случае выбора ежемесячного пособия по уходу за ребенком; со дня, следующего за днем окончания отпуска по беременности и родам, по день исполнения ребенку полу-тора лет - в случае выбора пособия по беременности и родам;
3. лицам, указанным в подпункте д) (за исключением лиц из числа обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях), матерям, уволенным в период беременности, указанным в подпункте г), - со дня рождения ребенка по день исполнения ребенку полутора лет;
4. лицам из числа обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях, указанным в подпункте д) со дня рождения ребенка по день исполнения ребенку полутора лет - в случае неиспользования матерью ребенка от-пуска по беременности и родам; со дня, следующего за днем окончания отпуска по беременности и родам, по день исполнения ребенку полутора лет - в случае использования матерью ребенка отпуска по беременности и родам;
5. лицам, указанным в подпункте е) - со дня рождения ребенка, но не ранее дня смерти матери и (или) отца либо дня вынесения соответствующего решения (вступившего в законную силу решения суда, решения органа опеки и попечительства, заключения ме-дицинской организации) по день исполнения ребенку полутора лет.
Единовременное пособие при рождении второго и последующих детей
Категории:
· Единовременное пособие при рождении второго и последующих детей предоставляется женщинам (гражданам Российской Федерации), родившим второго и последующих детей, не лишенным родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение единовременного пособия, постоянно проживавшим на территории автономного округа в течение года до даты рождения ребенка.

· В случае смерти матери, право на единовременное пособие возникает у отца ребенка – гражданина Российской Федерации, постоянно проживающего на территории автономного округа, совместно с ребенком, в связи с рождением которого возникло право на единовременное пособие и не лишенного родительских прав в отношении него.

Условия и сроки:
· Единовременное пособие при рождении второго и последующих детей устанавливается и выплачивается при обращении в орган социальной защиты населения по месту жительства.

· При рождении мертвого ребенка единовременное пособие при рождении второго и последующих детей не назначается.

· Единовременное пособие при рождении второго и последующих детей назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.

Единовременная материальная помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации
Категории граждан и основания оказания материальной помощи:
· Материальная помощь оказывается гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории автономного округа, по следующим основаниям:

· 1) возникновение экстремальной жизненной ситуации;

· 2) освобождение из мест лишения свободы, если обращение за материальной помощью лица, освободившегося из мест лишения свободы, последовало не позднее трех месяцев после освобождения;
· 3) оплата проезда к месту жительства в пределах автономного округа и за пределы автономного округа по территории Российской Федерации при наличии ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно;

· 4) обеспечение охраны здоровья при наличии ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно.

· Оказание материальной помощи, предусмотренной пунктом 1 части 1 статьи 12 Закона № 55-ЗАО, может осуществляться неоднократно в течение календарного года, а каждый из видов материальной помощи, указанных в пунктах 2-4 данного Закона только один раз в календарном году. 

· Оказание всех видов материальной помощи осуществляется ГКУ «Центр социальных технологий Ямало-Ненецкого автономного округа» (далее - Центр социальных технологий).

Возмещение расходов в размере 30% по оплате коммунальных услуг независимо от вида жилищного фонда в пределах нормативов потребления коммунальных услуг
Условия и сроки:
· Государственная услуга по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется гражданину на основании заявления,  при условии, если он относится к соответствующей категории, постоянно проживает на территории Ямало-Ненецкого автономного округа и оплачивает жилищно-коммунальные услуги.

· Жилищно-коммунальная выплата, назначается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин (законный представитель) обратился в органы социальной защиты населения с заявлением, но не ранее возникновения права.

· При наличии у получателя государственной услуги права на получение жилищно-коммунальной выплаты, по нескольким категориям, жилищно-коммунальная выплата предоставляется по одной категории по выбору получателя государственной услуги, за исключением случаев прямо предусмотренных федеральным законодательством и законодательством автономного округа.

· Предоставление жилищно-коммунальной выплаты производится получателям государственной услуги не более чем на одну квартиру (жилое помещение).

Материнский (семейный) капитал в Ямало-Ненецком автономном округе
Категории и право:
· Право на материнский (семейный) капитал возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего (имеющих) гражданство Российской Федерации, у граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории автономного округа не менее пяти лет:

· 1) женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка, начиная с 01 января 2011 года;

· 2) женщин, родивших (усыновивших) четвертого ребенка или последующих детей начиная с 01 января 2011 года, если ранее они не воспользовались правом на материнский (семейный) капитал в соответствии с настоящим Законом;

· 3) мужчин, являющихся единственными усыновителями третьего, четвертого и последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на материнский (семейный) капитал в соответствии с настоящим Законом, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу, начиная с 01 января 2011 года.

· Лица, получившие свидетельство на материнский (семейный) капитал могут распоряжаться средствами в полном объеме либо по частям, по следующим направлениям:

· - улучшение жилищных условий;

· - получение медицинской помощи членами семьи (родителями и (или) детьми);

Условия и сроки:
· Материнский (семейный) капитал можно получить на ребенка  рожденного (усыновленного) в период с 01 января 2011 года по 31 декабря 2018 года.

· Заявление, со всеми необходимыми документами, о выдаче свидетельства на материнский (семейный) капитал можно подать в любое время, после возникновения права в управление социальной защиты населения, по месту проживания.

· Заявление  о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала, со всеми необходимыми документами, подается в любое время, по истечении одного года со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей, в ГКУ ЯНАО «Центр социальных технологий Ямало-Ненецкого автономного округа».

· Средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут направляться на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленным гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе с кредитной организацией, независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей.

· При возникновении права на материнский (семейный) капитал не учитываются дети, в отношении которых данные лица были лишены родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление, а также усыновленные дети, которые на момент усыновления являлись пасынками или падчерицами данных лиц.
Ежегодное материальное поощрение ко Дню Матери (5 и более детей)
Категории:
· Право на материальную помощь ко Дню Матери имеют многодетные матери, родившие (усыновившие) и (или) достойно воспитавшие (воспитывающие) пять и более детей. При назначении материальной помощи ко Дню Матери ребенок, родившийся мертвым, не учитывается.

Условия и сроки:
· Материальная помощь ко Дню Матери предоставляется гражданкам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Ямало-Ненецкого автономного округа и состоящим на первое число месяца выплаты материальной помощи ко Дню Матери (на 1 ноября) на учете в органах социальной защиты населения. Матери, не состоящие на учете в органах социальной защиты населения, вправе лично обратиться в органы социальной защиты населения для постановки на учет, с указанием способа выплаты материальной помощи ко Дню Матери, представив необходимые документы

Единовременное пособие на обучающегося в общеобразовательном учреждении к 1 сентября
Категории:
· Учащиеся из многодетной семьи, осваивающие образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования в образовательной организации, к 1 сентября.

Условия и сроки:
· Перечисление единовременного пособия на обучающегося в общеобразовательном учреждении из многодетной семьи производится:

· - многодетным семьям, состоящим на учете в органах социальной защиты населения на 01 июля, – до 20 июля;

· многодетным семьям, обратившимся в органы социальной защиты населения с 01 июля до 01 августа, – до 20 августа;

· многодетным семьям, обратившимся в органы социальной защиты населения.

· с 01 августа до 01 сентября, – до 05 сентября;

· - многодетным семьям, имеющим детей, обучающихся за пределами автономного округа, - до 01 октября.

С доходом ниже прожиточного минимума
Для сведения: Малоимущие семьи - семьи, имеющие среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, утвержденного постановлением Правительства автономного округа. В состав семьи включаются супруги; несовершеннолетние дети (родные, приемные, подопечные); дети (родные, приемные, подопечные) в возрасте до 23 лет, осваивающие образовательные программы основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры по очной форме обучения в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, и не вступившие в брак; престарелые родители (неработающие пенсионеры - женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет).
Региональная социальная доплата получателям пенсии по случаю потери кормильца, если размер материального обеспечения и пенсии ниже прожиточного минимума для пенсионера по ЯНАО
Категории:
· Социальная доплата детям-инвалидам и детям, не достигшим возраста 18 лет, которым установлена страховая пенсия по случаю потери кормильца в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 400-ФЗ, или пенсия по случаю потери кормильца в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", или пенсия по случаю потери кормильца в соответствии с Законом от 12.02.1993 N 4468-1, устанавливается в беззаявительном порядке со дня, с которого назначена соответствующая пенсия, на основании информации территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации по автономному округу либо иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.

 Государственная социальная помощь на основании социального контракта
Категории:
· Малоимущие семьи, имеющие по не зависящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе;

· малоимущие одиноко проживающие граждане, имеющие по не зависящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе.

Условия и сроки:
· Среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе по независящим причинам.

· Заключение социального контракта, с приложением программы социальной адаптации, которой предусмотрены следующие мероприятия, обязательные для реализации:

· - поиск работы;

· - прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования;

· - осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;

· - ведение личного подсобного хозяйства;

· - добровольное лечение от алкогольной (наркотической) зависимости;

· - обеспечение посещения детьми образовательных организаций;

· - другие мероприятия по социальной адаптации, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации.

· Устанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин обратился с заявлением, но не ранее возникновения права на государственную социальную помощь.

· Назначается сроком от трех месяцев до одного года, исходя из программы социальной адаптации.

Предоставление натуральной помощи
Категории:
· Малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане, имеющие по не зависящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе;

Независящие причины:

· уход одним из родителей за ребенком в возрасте до трех лет;

· ведение традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера трудоспособными членами семьи;

· уход за членом семьи, нуждающимся в постороннем уходе по заключению медицинской организации, либо за членом семьи, являющимся инвалидом I группы, ребенком – инвалидом в возрасте до 18 лет, престарелым, достигшим возраста 80 лет, если лицу, осуществляющему уход, назначена соответствующая выплата;

· установление статуса безработного для трудоспособных членов семьи, при условии соблюдения сроков перерегистрации и отсутствия отказов от подходящей работы;

· наличие в семье лиц трудоспособного возраста, имеющих I и II группу инвалидности;

· наличие в семье граждан нетрудоспособного возраста, получающих пенсию;

· осуществление трудоспособными членами семьи трудовой (предпринимательской) деятельности;

· прохождение одним из членов молодой семьи военной службы по призыву, либо освоение образовательных программ основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры по очной форме обучения в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, и не нахождение на полном государственном обеспечении;

· нахождение в местах лишения свободы или в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений одного из членов семьи, имеющей несовершеннолетних детей;

· задолженность по заработной плате более месяца трудоспособному члену семьи;

· освоение одиноко проживающим гражданином образовательных программ основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры по очной форме обучения в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, и не нахождение на полном государственном обеспечении;

· отсутствие у гражданина определенного места жительства и (или) занятий.

Ежемесячное пособие многодетным семьям
Категории:
· Малоимущие многодетные семьи.

Условия и сроки:
· Среднедушевой доход на каждого члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе;

· Выплата устанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин (законный представитель) обратился с заявлением, но не ранее возникновения права на государственную социальную помощь. Регулярность выплаты - ежемесячно.
Возмещение расходов по оплате проезда на всех видах городского пассажирского транспорта общего пользования (кроме такси) обучающимся в образовательных организациях
· Категории:
Семьи, имеющие детей – обучающихся, осваивающих по очной форме обучения образовательные программы среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам. 


· Условия и сроки:
Среднедушевой доход на каждого члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе. Регулярность выплаты – два раза в календарный год, в период каникул, от места обучения к месту постоянного жительства и обратно.
Пособие на ребенка
Категории:
· Право на пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство), совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную на душу населения по автономному округу, действующую на день обращения заявителя.

 Условия и сроки:

· Пособие на ребенка назначается и выплачивается начиная с месяца рождения ребенка, если обращение за его назначением последовало не позднее шести месяцев с месяца рождения ребенка. При обращении за пособием на ребенка по истечении шести месяцев с месяца рождения ребенка, оно назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев до месяца, в котором подано заявление о назначении этого пособия со всеми необходимыми документами. Пособие на ребенка назначается и выплачивается по месяц исполнения ребенку шестнадцати лет. При предоставлении документа, подтверждающего обучение ребенка в общеобразовательном учреждении, - по месяц окончания обучения, но не более чем по месяц достижения им возраста восемнадцати лет.

· Пособие на ребенка выплачивается ежемесячно или ежеквартально по выбору заявителя.

Возмещение расходов в размере 100% стоимости проезда по территории РФ в период каникул два раза в календарный год студентам по очной форме обучения
Категории:
Семьи, имеющие детей – обучающихся, осваивающих по очной форме обучения образовательные программы среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам. 

Условия и сроки:
Среднедушевой доход на каждого члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе. Регулярность выплаты – два раза в календарный год, в период каникул, от места обучения к месту постоянного жительства и обратно.
Оплата стоимости проезда по территории РФ обучающимся организованно выезжающим по путевкам в санатории либо оздоровительные лагеря
Категории:
Обучающиеся, осваивающие образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, организованно выезжающим по путевкам в санатории либо оздоровительные лагеря.


Условия:
Среднедушевой доход на каждого члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе. Регулярность выплаты - один раз в год.

Размер выплаты: 100 процентов, на основании проездных документов (любым видом транспорта, кроме такси).

Возмещение расходов 50% стоимости проезда по территории Российской Федерации на железнодорожном транспорте, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, на водном, воздушном и междугородном автомобильном транспорте (кроме такси)
Категории:
· Многодетные и (или) одинокие родители или лица их заменяющие и их несовершеннолетние дети;

· лица, получающие пенсию по случаю потери кормильца;

 Условия и сроки:
· Среднедушевой доход на каждого члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе. Регулярность выплаты - один раз в год.

· Возмещение расходов производится если проезд осуществлен с территории Ямало-Ненецкого автономного округа и (или) обратно на территорию Ямало-Ненецкого автономного округа.

Ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей
Категории:
· Ежемесячная денежная выплата назначается и выплачивается одному из родителей

· (единственному родителю) - гражданину Российской Федерации, постоянно проживающему на территории автономного округа.
Условия и сроки:
· 1. Право на получение ежемесячной денежной выплаты имеет один из родителей на каждого рожденного (усыновленного) в период с 01 января 2013 года по 31 декабря 2017 года третьего ребенка или последующих детей, совместно постоянно проживающего с ним на территории автономного округа до достижения ребенком возраста трех лет, при соблюдении следующих условий:

· а) один из родителей (единственный родитель) является гражданином Российской Федерации;

· б) среднедушевой доход семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного постановлением Правительства автономного округа;

· в) третий ребенок или последующие дети не находятся на полном государственном обеспечении;

· г) родители в отношении своих детей не лишены родительских прав, не ограничены в родительских правах;

· д) один из родителей имеет стаж работы до даты рождения (усыновления) ребенка, с рождением (усыновлением) которого возникло право на ежемесячную денежную выплату, не менее 6 месяцев непрерывной трудовой и (или) иной деятельности на территории автономного округа, в период которой он подлежал пенсионному страхованию и за этот период начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации;

· е) один из родителей (единственный родитель) постоянно проживает на территории автономного округа.

· 2. Родителям, имеющим одновременно право на получение ежемесячной денежной выплаты, пособия на ребенка, установленного Законом автономного округа от 09.11.2004 N 74-ЗАО «О пособии на ребенка» и ежемесячного пособия многодетным семьям, установленного статьей 10 закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.10.2006 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе», предоставляется по их выбору одна из указанных выплат.

· 3. Ежемесячная денежная выплата устанавливается, начиная с месяца рождения (усыновления) ребенка, если обращение за его назначением последовало не позднее шести месяцев с месяца рождения (усыновления) ребенка, но не ранее возникновения права на ежемесячную денежную выплату.

· 4. При обращении за ежемесячной денежной выплатой по истечении шести месяцев с месяца рождения (усыновления) ребенка, она устанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин обратился в органы социальной защиты населения с заявлением, но не ранее возникновения права на ежемесячную денежную выплату.

· 5. Ежемесячная денежная выплата назначается и выплачивается по месяц исполнения ребенку трех лет.

Размер выплаты:
· Размер единовременной денежной выплаты при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей устанавливается в размере  величины прожиточного минимума на детей, установленной постановлением Правительства автономного округа на соответствующий период.

 Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг
Категории и право:
· Право на субсидию имеют:

· пользователи жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов;

· наниматели по договорам найма жилых помещений частного жилищного фонда;

· члены жилищных кооперативов;

· собственники жилых помещений.

· В случае если наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде, члены жилищного или жилищно-строительного кооператива, собственники жилого помещения проходят военную службу по призыву в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо осуждены к лишению свободы, либо признаны безвестно отсутствующими, либо умерли или объявлены умершими, либо находятся на принудительном лечении по решению суда, субсидии предоставляются членам их семей при условии, что данные члены семей продолжают постоянно проживать в ранее занимаемых совместно с этими гражданами жилых помещениях.

Условия и сроки:
· Субсидия предоставляется семьям (одиноко проживающим гражданам), при одновременном соответствии следующим условиям:

· 1) наличие гражданства Российской Федерации, или отнесение к гражданству государства, с которым заключен соответствующий международный договор Российской Федерации (граждане Киргизии и Белоруссии).

· 2) Наличие основания пользования заявителем жилым помещением (договор социального найма, договор найма, свидетельство о государственной регистрации права собственности и др.)

· 3) наличие регистрационного учета по месту постоянного жительства в жилом помещении, для оплаты которого обращаетесь за субсидией;

· 4) отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению;

· 5) превышение расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, исчисленных исходя из соответствующего регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, над суммой, равной максимально допустимой доле расходов граждан в совокупном доходе семьи.

· Днем обращения за предоставлением субсидии считается день приема органами социальной защиты населения заявления со всеми необходимыми документами.

· При предоставлении необходимых документов, с 1-го по 15-е число месяца субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг назначается с 1-го числа этого месяца, а при предоставлении документов с 16-го до конца месяца - с 1-го числа следующего месяца.

· Гражданам и (или) членам их семьи, имеющим право на субсидии предоставляется одна субсидия на жилое помещение, в котором они проживают.

