Информация о проведении диспансеризации  

отдельных категорий граждан на базе ГБУЗ «СОКБ» в 2013 году.
В соответствии со статьей 46 ФЗ от 21.11.2011 года № 323 –ФЗ « Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», и во исполнение приказа № 1006н от 03.12.2012 года «Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения»,  на базе КДП ГБУЗ «Салехардская окружная клиническая больница» с марта 2013 года по настоящее время проводятся мероприятия по диспансеризации взрослого населения. 

Цель: 1.раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний,

 2.выявление основных факторов риска их развития (повышенное АД, уровень сахара и холестерина крови, низкая физическая активность, избыточная масса тела или ожирение и т.д.). 
Диспансеризация проводится следующим группам взрослого населения:
- работающие граждане,

-неработающие граждане,

- обучающиеся в образовательных организациях по очной форме.

Диспансеризация не проводится государственным и муниципальным служащим, а также лицам проходящим периодические медицинские осмотры.

Диспансеризация проводиться 1 раз в 3 года, начиная с 21 года и т.д.  Перечень исследований определятся полом и возрастом (см. приложение). Проводиться в 2 этапа, на 1 этапе  с учетом пола и возраста проводиться обследование, на 2 этапе по итогам первого более углубленное обследование, определение дальнейшей тактике ведения пациентов, определение группы здоровья, проведение необходимых дополнительных исследований.  По итогам диспансеризации определяется группа здоровья (5 групп), даются индивидуальные рекомендации по дальнейшему наблюдению и обследованию.
Лица, не входящие в возрастной перечень определенный приказом, проходят профилактический медицинский осмотр, согласно нормативным документам (приказ МЗ  РФ от 06.12.2012 года  № 1011н «Об утверждении порядка проведения профилактического медицинского осмотра»). Если гражданин изъявит желание пройти медосмотр, то ему не будет отказано в этом.
По проведению диспансеризации обращаться в поликлинику, ул. Мира 39, справки по тел. 3-63-01.
Приглашаем всех жителей МО г.Салехард на диспасеризацию!









