Обращение
службы по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа
к «детям войны» Ямало-Ненецкого автономного округа
 
О памяти.… Когда она короткая,
То для человека это горе,
Для народа – несчастье,
Для государства  - катастрофа.

Анатолий Сергеев

Уважаемые земляки, дети войны!

Трагизм крупных исторических событий, влияющих на судьбы человечества (войны, экологические катастрофы и т.д.), воспринимается и ощущается каждым человеком по-своему. Великая Отечественная война  1941 – 1945 гг. - слова, до боли знакомые всем в нашей стране. Это не только самая кровопролитная война в истории, это катастрофа судеб, оставившая глубокую незаживающую рану в душах всех, кто ее пережил.
«Дети войны» испытали  все ужасы и тяготы военного лихолетья, когда наравне со старшими они голодали, мерзли, недосыпали. На свои хрупкие детские плечи они брали непосильный труд и заботу о своих близких. В ходе войны дети теряли кров и родителей, испытывали непосильный труд на предприятиях и в сельском хозяйстве, побывали под немецкой оккупацией и в концентрационных лагерях, испытали нищету и унижения.
Поколение, перенесшее страшные испытания, активно участвовало в восстановлении разрушенного войной и своим самоотверженным трудом добилось взлёта страны на передовые позиции в мире во всех отраслях народного хозяйства, культуры.  Воспоминания детей войны, переданные в архивы – ценный вклад в копилку документальной «памяти народной». Вышедший из военного детства, известный поэт, прозаик, журналист Иван Данилов (1936 г.р.) написал: «Боль мою приоткройте, Дайте слово и мне…». Для каждого человека наступает момент истины, когда от его слова, участия и просто возможности поделиться о пережитом, наболевшем, но незажившем, зависит развитие дальнейших событий. И сегодня наступил тот день, когда информация особенно необходима нашим детям, внукам, правнукам. Свидетельства современников, детей войны, в памяти которых запечатлены события военных лет, помогут не заблудиться в искаженном информационном поле современного мира. 
Объявленный Губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа год Защитников Отечества, подготовка к празднованию 70-летия Великой Победы дают импульс к участию словом и делом каждого гражданина Ямало-Ненецкого автономного округа.
Служба по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа обращается к детям войны с просьбой написать воспоминания о военном периоде, о том, что видели своими глазами и пережили. Также просим передать в архив на хранение фотографии и документы, касающиеся периода  Великой Отечественной войны  1941 – 1945 гг.  Архивисты Ямала бережно сохранят для потомков  ценную информацию, позволяющую наиболее полно восполнить историческую истину.
[bookmark: _GoBack]По вопросу передачи в Государственный архив Ямало-Ненецкого автономного округа воспоминаний, дневников, фотографий, документов детей войны обращаться  в службу по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа по адресу: ул. Республики, 73, г. Салехард, 629008.   Консультацию можно получить у специалистов Государственного архива Ямало-Ненецкого автономного округа  по тел. (834922) 4-60-29 (Новикова Екатерина Николаевна).
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