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Государственное учреждение - Управление Пенсионного фонда 

Российской Федерации в г. Салехарде и Приуральском районе

 Ямало-Ненецкого автономного округа
ПРЕСС-РЕЛИЗ
Уплата страховых взносов лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию
Уплата страховых взносов лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, производится на КБК 39210202042061000160 - страховые взносы, уплачиваемые лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, зачисляемые в ПФР на выплату страховой пенсии.

Уплата страховых взносов лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, осуществляется на соответствующие счета Федерального казначейства с применением кодов бюджетной классификации, предназначенных для учета страховых взносов, уплаченных в добровольном порядке.

Реквизиты для уплаты страховых взносов, уплачиваемые лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, зачисляемые в ПФР на выплату страховой пенсии:
Наименование получателя УФК по Ямало-Ненецкому автономному округу г. Салехард (ОПФР по Ямало-Ненецкому автономному округу)
ИНН Получателя 8901002223 
КПП Получателя 890101001
Банк получателя РКЦ Салехард//УФК по Ямало-Ненецкому автономному округу г. Салехард

БИК банка получателя 007182108
Номер банковского счета 40102810145370000008

Номер казначейского счета 03241643000000069000

ОКТМО (муниципального образования)

Назначение платежа Страховые взносы, уплачиваемые лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, зачисляемые в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату страховой пенсии

