
              Право на реабилитационный сертификат возникает:

У одного из родителей (единственного родителя), совместно проживающего с ребенком, родившимся после 31 декабря 2013 года, при признании этого ребенка инвалидом в возрасте до семи лет и соблюдении следующих условий.
а) родитель, ребенок-инвалид имеют гражданство Российской Федерации;
б) родитель, ребенок-инвалид постоянно проживают на территории автономного округа;
в) родитель на дату рождения ребенка постоянно проживает на территории автономного округа не менее пяти лет непрерывно;
г) родитель в отношении ребенка-инвалида не лишен родительских прав, не ограничен в родительских правах;
д) обращение родителя с заявлением о выдаче реабилитационного сертификата последовало до достижения ребенком-инвалидом возраста 7 лет;
При принятии ребенка-инвалида в возрасте до 7 лет в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или в приемную семью) из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящейся на территории Российской Федерации, после 31 декабря 2013 года, у законного представителя, совместно проживающего с ребенком-инвалидом, при соблюдении следующих условий:
а) законный представитель, ребенок-инвалид имеют гражданство Российской Федерации;
[bookmark: Par65]б) законный представитель, ребенок-инвалид на дату обращения с заявлением о выдаче реабилитационного сертификата постоянно проживают на территории автономного округа.
При принятии ребенка в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительство, в приемную семью) из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящейся на территории Российской Федерации, после 31 декабря 2013 года, и установления ему инвалидности в возрасте до 5 лет, у законного представителя, совместно проживающего с ребенком-инвалидом, при соблюдении следующих условий:
а) законный представитель, ребенок-инвалид имеют гражданство Российской Федерации;
б) законный представитель, ребенок-инвалид на дату обращения с заявлением о выдаче реабилитационного сертификата постоянно проживают на территории автономного округа;

