 «К сведению родителей и детей!

Продолжает действовать Детский телефон доверия с единым общероссийским номером 8-800-2000-122.

Детский телефон доверия является службой экстренной психологической помощи по телефону детям и подросткам, переживающим трудную жизненную ситуацию, родителям, лицам, их заменяющим, специалистам, работающим с детьми и семьями.
При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители, иные граждане могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами действующих региональных служб, подключенных к единому общероссийскому номеру.

Целью работы телефона доверия является оказание психологической помощи и поддержки жителям города и автономного округа в преодолении негативных эмоциональных переживаний, помощь в решении конфликтных ситуаций, консультации психолога по различным вопросам (проблемы семейных отношений, супружеских, детско-родительских, социальной адаптации, одиночества и др.)

Конфиденциальность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что можно получить психологическую помощь анонимно и бесплатно и тайна обращения гарантируется».
