Категории и право:
Право на получение ежемесячной денежной выплаты имеет один из родителей на каждого рожденного (усыновленного) после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей, совместно постоянно проживающего с ним на территории автономного округа до достижения ребенком возраста трех лет, при соблюдении следующих условий:
- один из родителей (единственный родитель) является гражданином Российской Федерации;
- среднедушевой доход семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную постановлением Правительства автономного округа, за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением выплаты;
В 2020 году среднедушевой доход не должен превышать – 35 414,00 рублей.
- третий ребенок или последующие дети не находятся на полном государственном обеспечении;

 - родители в отношении своих детей не лишены родительских прав, не ограничены в родительских правах;

- один из родителей (единственный родитель) постоянно проживает на территории автономного округа.

Под постоянным проживанием на территории автономного округа понимается документально установленное (подтвержденное) в соответствии с законодательством Российской Федерации место жительства гражданина на территории автономного округа. При определении права на получение ежемесячной денежной выплаты учитываются предыдущие дети, рожденные (усыновленные) матерью ребенка, с рождением (усыновлением) которого возникло право на ежемесячную денежную выплату. 
Условия и сроки:  

- ежемесячная денежная выплата устанавливается, начиная с месяца рождения (усыновления) ребенка, если обращение за его назначением последовало не позднее шести месяцев с месяца рождения (усыновления) ребенка, но не ранее возникновения права на ежемесячную денежную выплату;
- при обращении за ежемесячной денежной выплатой по истечении шести месяцев с месяца рождения (усыновления) ребенка она устанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин обратился в органы социальной защиты населения с заявлением, но не ранее возникновения права на ежемесячную денежную выплату;
- ежемесячная денежная выплата назначается и выплачивается по месяц исполнения ребенку трех лет.
Родителям, имеющим одновременно право на получение ежемесячной денежной выплаты и пособия на ребенка, установленного Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 24.12.2018 № 109-ЗАО «О пособии на ребенка», предоставляется по их выбору либо ежемесячная денежная выплата, либо пособие на ребенка.
Размер выплаты:
Ежемесячная денежная выплата осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленном постановлением Правительства автономного округа, за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением (продлением) указанной ежемесячной денежной выплаты.
В 2020 году размер выплаты – 16 700,00 рублей.
Перечень документов:
- свидетельства о рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей;
- свидетельства о рождении (усыновлении) первого, второго ребенка;
- справка с места жительства ребенка о его совместном постоянном проживании с родителем (усыновителем) либо иной документ, подтверждающий совместное постоянное проживание ребенка с родителем (усыновителем).

-  документы, подтверждающие соответствующие доходы всех членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;
Индивидуальные предприниматели для подтверждения фактически полученных доходов представляют документы бухгалтерской (финансовой) отчетности, а в случаях, если ведение книги учета доходов и расходов предусмотрено налоговым законодательством Российской Федерации для избранной системы налогообложения, книгу учета доходов и расходов.

- справка органа социальной защиты населения по месту жительства другого родителя о неполучении им ежемесячной денежной выплаты (в случае если регистрация по месту жительства родителей не совпадает);

- справка органа социальной защиты населения по месту жительства о сроках прекращения предоставления ежемесячной денежной выплаты;

- реквизиты банковского счета для перечисления денежных средств.

Документы, необходимые для назначения ежемесячной денежной выплаты, могут быть представлены как в подлинниках, так и в копиях, заверенных в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Основания прекращения выплаты:

- достижение возраста 3 лет ребенком, в связи с рождением (усыновлением) которого наступило право на получение выплаты;

- выезд за пределы автономного округа ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на получение ежемесячной денежной выплаты, либо родителя, являющегося получателем ежемесячной денежной выплаты;

- смерть ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на получение ежемесячной денежной выплаты, либо его родителя, являющегося получателем ежемесячной денежной выплаты;

- лишение родительских прав, ограничение в родительских правах родителей по отношению к своим детям;

- превышение среднедушевого дохода семьи 2-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной постановлением Правительства автономного округа, за II квартал года, предшествующего году обращения за назначением (продлением) ежемесячной денежной выплаты;

- непредставление документов, подтверждающих сведения о доходах семьи, в течение трех месяцев по окончании года, в течение которого осуществлялось предоставление ежемесячной денежной выплаты;

- зачисление ребенка на полное государственное обеспечение; 

- закрытие либо изменение реквизитов лицевого счета родителем, являющимся получателем ежемесячной денежной выплаты в кредитной организации, на который осуществлялось перечисление денежных средств;

- окончание срока регистрации по месту пребывания;

- несоблюдение условия о том, что один из родителей (единственный родитель) является гражданином Российской Федерации.
Обязанности получателя:

1. Получатель ежемесячной денежной выплаты один раз в год представляет документы, подтверждающие сведения о доходах всех членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу обращения. Документы предоставляются в течение трех месяцев по окончании года, в течение которого осуществлялось предоставление ежемесячной денежной выплаты. 

       2. Получатели ежемесячной денежной выплаты обязаны извещать органы социальной защиты населения о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение ежемесячной денежной выплаты, не позднее чем в месячный срок с даты наступления указанных обстоятельств.
ВАЖНО!!! При не предоставлении документов, подтверждающих сведения о доходах, в трехмесячный срок, ежемесячная денежная выплата прекращается и при повторном обращении устанавливается со следующего месяца после обращения. 
ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!!! При исчислении среднедушевого дохода семьи не учитываются доходы членов семьи, признанных на день подачи заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты безработными в порядке, установленном Законом Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», до 31.12.2020 включительно.

Документы предоставляются:
- в Многофункциональный центр

ул. Броднева, д. 15, тел. 5 42 63; 5 42 64
или

- через государственную информационную систему

«Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru).
Телефон консультационного центра социальной защиты Ямала:

8-800-2000-115 (звонок бесплатный)

в рабочие дни с 08.00 до 20.00.
По вопросам назначения выплаты обращаться

по адресу: г. Салехард, ул. Матросова, д. 36,

в отдел по вопросам семьи и детства

тел. 3 51 33, 3 51 37
Департамент по труду и социальной защите населения Администрации муниципального образования город Салехард
ПАМЯТКА
для получателей ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей
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Нормативное обеспечение:
Постановление Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 18.12.2012 № 1076-П «Об утверждении порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей».
Приказ департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа от 05.02.2019 № 29-ОД «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей»».
