«О выплате вознаграждения
опекунам совершеннолетних недееспособных граждан»

В соответствии с Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 06 декабря 2012 года № 133-ЗАО «О выплате вознаграждения опекунам совершеннолетних недееспособных граждан» опекунам совершеннолетних недееспособных граждан предусмотрена ежемесячная выплата вознаграждения по договору об осуществлении опеки на возмездных условиях за счет средств окружного бюджета в размере 5750 рублей ежемесячно с учетом налогов на физических лиц, предусмотренных действующим законодательством. 

Следует обратить внимание:
- выбор формы осуществления опеки (на возмездных или безвозмездных условиях) является добровольным; 

- опекуны, являющиеся получателями ежемесячной выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидами с детства 1 группы, при заключении договора об осуществлении опеки на возмездных условиях утрачивают право на указанную ежемесячную выплату;

- опекуны из числа неработающих пенсионеров в случае заключения договора об осуществлении опеки на возмездных условиях утрачивают право на компенсацию расходов на оплату проезда к месту отдыха и обратно один раз в два года, установленную Законом Российской Федерации от 19 февраля 1993 года № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»стоимости ;

-   право на получение вознаграждения отсутствует:
· у опекунов, временно пребывающих на территории Ямало-Ненецкого автономного округа;
· у опекунов, чьи подопечные помещены под надзор в образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, или иные организации в соответствии с федеральным законодательством, право на получение вознаграждения отсутствует.

