
ЗА БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ И ОХРАНУ ТРУДА

Ежегодно 28 апреля во всем мире по инициативе Международной организации труда отмечается Всемирный день охраны труда. В России Всемирный день охраны труда отмечается с 2003 года.
Международная организация труда не признает утверждения, что несчастные случаи и болезни – «часть работы». Эта печальная статистика  заставляет требовать более жесткого контроля над предприятиями с опасными и вредными условиями производства по разработке и внедрению практических мер безопасности труда. 
Решение в нашей стране важнейшей социально-политической задачи обеспечения безопасных условий трудовой деятельности и охраны труда неразрывно связано с конституционным правом граждан на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены. 
Положение в сфере охраны труда остается достаточно напряженным и в результате неблагоприятные условия труда, производственный травматизм и профессиональные заболевания ухудшают демографическую ситуацию в нашей стране.
Как правило, в настоящее время работодатель экономит на профилактических мероприятиях, работники рискуют жизнью и здоровьем, экономика теряет часть трудовых ресурсов. Общеизвестно, что предприятия не могут работать эффективно, если работники часто болеют или с ними происходят несчастные случаи. Экономически выгоднее проводить профилактические мероприятия для поддержания здоровья работающих, чем потом тратить немалые средства на лечение профессиональных заболеваний, реабилитацию пострадавших на производстве и содержание инвалидов.
Изменения в экономике и социальной сфере, происходящие в последнее время, требуют новых системных подходов к управлению охраной труда и ко всему спектру проблем в этой области. Практика показывает, что устойчивое снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости обеспечивается осуществлением комплекса мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работающих.
Деятельность органов местного самоуправления города Салехарда во взаимодействии с территориальными органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, работодателями, объединениями работодателей, а также профессиональными союзами, направлена прежде всего на сокращение производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и улучшение условий труда работников. Состояние охраны труда в городе показывает, что проблемы охраны труда требуют комплексного решения задач, связанных с социально-экономическими условиями жизни и трудовой деятельностью населения. Для реализации поставленных задач на территории муниципального образования создана городская межведомственная комиссия по охране труда, утвержден План мероприятий по улучшению условий и охраны труда на территории муниципального образования город Салехард на 2013-2015 годы.
В муниципальном образовании реализуются отдельные государственные полномочия в сфере управления охраной труда, которые переданы органам местного самоуправления законодательством Ямало-Ненецкого автономного округа.
Для необходимости проведение аттестации рабочих мест по условиям труда работников на основании статьи 212 Трудового кодекса Российской Федерации принято распоряжение Администрации города Салехарда «О проведении аттестации рабочих мест по условиям труда в структурных подразделениях Администрации города Салехарда и муниципальных учреждениях города Салехарда». 
Ежегодно в городе Салехарде проводятся различные мероприятия по вопросам охраны труда (смотры – конкурсы, «круглые столы» и др.).
Департаментом по труду и социальной защите населения Администрации города Салехарда были обследованы все муниципальные предприятия и учреждения города по исполнению ими государственных нормативных требований охраны труда. По результатам обследований оказана соответствующая помощь по профилактике нарушений требований законодательства по охране труда, а также по снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.
Для работодателей в сфере малого предпринимательства департаментом по труду и социальной защите населения Администрации города Салехарда было разработано «Руководство по охране труда в субъектах малого предпринимательства». В Руководстве подробно представлены организационные мероприятия по охране труда при осуществлении деятельности указанных работодателей.
Внедрение необходимых мер защиты работников от профессиональных рисков, становление социального партнерства, эффективное взаимодействие органов управления, надзора и контроля, местного самоуправления, объединения работодателей и работников по реализации трудового законодательства, в том числе и охраны труда, в конечном счете, будет способствовать социально-экономическому развитию нашего города.
По вопросам трудового законодательства граждане и работодатели могут обратиться за разъяснениями в сектор по охране труда и социально-трудовым отношениям департамента по труду и социальной защите населения Администрации города Салехарда (г. Салехард, ул. Матросова, д. 36, кабинет 7, часы приема: с 8.30 до 12.30 и с 14.00 до 18.00 с понедельника по пятницу, телефон 3-43-21).















































